
       
 

SECRETARIA DE ADMINISTRAÇÃO E RECURSOS HUMANOS 

 
PROCESSO SELETIVO N° 01/2023 – ESTAGIÁRIOS 

EDITAL DE RESULTADO DOS RECURSOS CONTRA O GABARITO E RETIFICAÇÃO DO GABARITO  

 

A Comissão Organizadora, através da Secretaria Municipal de Administração e Recursos Humanos e de acordo com o Edital de 

Abertura do Processo Seletivo nº 01/2023 – Estagiários, torna público o que segue: 

 

1 – O resultado dos recursos interpostos contra o Gabarito publicado no dia 02 de fevereiro de 2023, conforme Anexo I que 

acompanha o presente Edital. 

2 – A retificação de questão do gabarito publicado no dia 02 de fevereiro de 2023 mediante recurso apresentado, e ratificação 

das demais questões, conforme Anexo II que acompanha o presente Edital. 

 

Franca, 24 de fevereiro de 2023. 

 

COMISSÃO ORGANIZADORA  



       
 

SECRETARIA DE ADMINISTRAÇÃO E RECURSOS HUMANOS 

 

ANEXO I – RESULTADO DOS RECURSOS INTERPOSTOS CONTRA O GABARITO 

RECORRENTE RESULTADO 

GABRIELA ALVES LICURSI VIEIRA DEFERIDO 
 

 

 
 

Franca, 24 de fevereiro de 2023. 

 

COMISSÃO ORGANIZADORA  
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ANEXO II - GABARITO DEFINITIVO DAS PROVAS APLICADAS NO PERÍODO DE 05/01/2023 a 01/02/2023 
 

Questão Disciplina Pergunta 
Alternativa 

Correta 
Alternativa 
Incorreta 

Alternativa 
Incorreta 

Alternativa 
Incorreta 

1 
Língua 

Portuguesa 

Selecione a alternativa em que todas 
as palavras estejam grafadas em 
conformidade com a norma-padrão 
da língua portuguesa. 

Começou a 
variar de 
atitude, 

agitando-se à 
toa, coçando 
os joelhos, o 

nariz 

O diretor 
ergueu as 

sombrancelhas 
na direção do 

banheiro 
adjacente ao 

vestiário. 

Ela me 
acompanhou 

numa excurção 
pela área do 
evento num 
carrinho de 

golfe. 

Ele venceu o 
segundo com 

uma explêndida 
direita 

indefensável. 

2 
Língua 

Portuguesa 

A frase "Estava repleto de 
militares com suas licenças 
interropidas e que já 
reivindicavam direitos de 
antigos combatentes" apresenta 
um ERRO de  

ortografia. pontuação. 
regência 
verbal. 

concordância 
verbal. 

3 
Língua 

Portuguesa 

Analise as frases abaixo quanto à 
ortografia, considerando o contexto./ 
I. A obra de arte não se defini pelo 
resultado final da produção artística. / 
II. Se uma máquina estraga, ela é 
mandada ao conserto ou descartada. 
/ III. Necessito de uma sela especial 
para não cair do cavalo. / Estão 
corretas: 

II e III, apenas. I e II, apenas. I e III, apenas. I, II e III. 

4 
Língua 

Portuguesa 

Sobre o trecho: "Essa geleira atua 
como um pivo do resto da camada 
gelada, que contém gelo suficiente 
para causar até quatro metros de 
elevação do nível do mar." é correto 
afirmar que 

apresenta 
uma 

incorreção 
quanto à 

acentuação. 

apresenta uma 
incorreção 
quanto à 

pontuação. 

apresenta uma 
incorreção 
quanto à 

concordância. 

está em 
conformidade 
com a norma-

padrão da 
língua 

portuguesa. 

5 
Língua 

Portuguesa 
Há correta acentuação das palavras 
apenas em: 

Alguns físicos 
preveem 
aumentos 

ligeiramente 
maiores 

quando se 
leva em 

consideração 
a resistência 

do ar. 

Junto do 
eximío tocador 
de cavaquinho, 
ele desmontou 
o instrumento 

recém-
comprado. 

A grande 
eloquência 
sacra não 

principía senão 
na segunda 
metade do 

século. 

Sara correu dalí 
o mais depressa 

que pôde. 

6 
Língua 

Portuguesa 
É um exemplo de oração coordenada 
sindética aditiva: 

As pessoas 
não se 

mexiam nem 
falavam. 

Tens razão, 
contudo não te 

exaltes. 

Ele é teu pai: 
respeita-lhe, 

pois, a vontade. 

O sol apareceu, 
cortou o 
nevoeiro. 

7 
Língua 

Portuguesa 

Sobre o trecho "Desejo que você por 
conseguinte descarte, de seus 
pensamentos, a ideia precipitada de 
um motivo, engendrada na cabeça, 
da polícia por aquela parte dos 
depoimentos que fala do dinheiro 
entregue na porta da casa." é correto 
afirmar que 

apresenta 
uma 

incorreção 
quanto à 

pontuação. 

apresenta uma 
incorreção 
quanto à 

ortografia. 

apresenta uma 
incorreção 
quanto à 

acentuação. 

está em 
conformidade 
com a norma-

padrão da 
língua 

portuguesa. 

8 
Língua 

Portuguesa 
Selecione a alternativa correta 
quanto à colocação pronominal. 

Começou a 
maltratá-la. 

Nenhum lugar 
agradou-nos. 

Sempre 
lembro-me 

dele. 

Pouco sabe-se 
a respeito desse 

artista. 

9 
Língua 

Portuguesa 

Considerando a norma-padrão da 
língua portuguesa, analise as 
seguintes orações no que se refere à 
colocação pronominal./ I. Haviam-no 
já declarado vencedor. / II. Em se 
tratando de um caso urgente, nada o 

I, II e III. I e II, apenas. I e III, apenas. II e III, apenas. 
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prendia em casa. / III. Jamais te 
importunei. / Estão em conformidade 
com a norma-padrão da língua 
portuguesa: 

10 
Língua 

Portuguesa 

O trecho "Mas a música continuava 
tocando, era um dia leve, claro, 
magnífico, e as emoções, de Ulrich, 
oscilavam de um lado para outro 
como o dossel carregado, sobre o 
Santíssimo nas procissões." 
apresenta um ERRO quanto à 

pontuação. concordância. regência. acentuação. 

11 
Língua 

Portuguesa 

Selecione a alternativa em que o 
termo destacado seja um pronome 
relativo. 

Era bloqueado 
por um 
parque, 
CUJOS 

portões eram 
fechados ao 
pôr do sol. 

Encontrei 
QUEM pode 
me ajudar. 

QUE loucura 
cometeste! 

Por QUE motivo 
não veio? 

12 
Língua 

Portuguesa 

Selecione a alternativa em que o 
termo destacado pertença à mesma 
classe de palavras do destaque 
abaixo./ O vestido estava APENAS 
esboçado. 

O tempo 
passa 

DEPRESSA 
no sonho. 

Era uma bota 
PEQUENA e 

marrom. 

Aquele cidadão 
estava DO lado 

de fora. 

Não SEI como 
chegaram aqui. 

13 
Língua 

Portuguesa 

Selecione a alternativa que 
apresenta uma conjunção 
subordinativa concessiva. 

Fez tudo 
direito, sem 
que eu lhe 
ensinasse. 

Como 
estivesse de 
luto, não nos 

recebeu. 

Os governantes 
realizam menos 

do que 
prometem. 

Não fale 
enquanto come. 

14 
Língua 

Portuguesa 
O termo destacado na frase "Era 
uma luta CONTRA o mal" é um(a) 

preposição. advérbio. pronome. conjunção. 

15 
Língua 

Portuguesa 

Na oração "Acostumou o corpo AO 
FRIO e ÀS INTEMPÉRIES." os 
termos destacados são: 

objetos 
indiretos. 

objetos diretos 
pleonásticos. 

complementos 
nominais. 

agentes da 
passiva. 

16 
Língua 

Portuguesa 
Selecione a alternativa INCORRETA 
quanto à regência verbal. 

De manhã 
entretinha-se 

de ouvir 
música 

O diretor 
atendeu os 

alunos. 

O rei o chamou 
à sua 

presença. 

A noiva chegou 
à igreja às 19 

horas. 

17 
Língua 

Portuguesa 

Analise as seguintes frases quanto à 
regência verbal:/ 1. Prefiro café do 
que chá./ 2. Prefiro trabalhar a 
passar fome./ É correto afirmar que 

apenas a 2 
está correta. 

apenas a 1 
está correta. 

ambas estão 
corretas. 

ambas estão 
incorretas. 

18 
Língua 

Portuguesa 

Selecione a alternativa que 
apresenta a regência que preenche 
corretamente a lacuna abaixo. /A 
premissa mais simples e mais 
coerente ______ tudo o que 
sabemos é que as leis são fixas. 

com de por em 

19 
Língua 

Portuguesa 

Sobre a frase "O juiz declarou 
criminoso o sócio e seus 
funcionários." é correto afirmar que 

apresenta um 
erro de 

concordância 
nominal. 

apresenta um 
erro de 

concordância 
verbal. 

apresenta um 
erro quanto à 
acentuação. 

está em 
conformidade 
com a norma-

padrão da 
língua 

portuguesa. 

20 
Língua 

Portuguesa 

Selecione a alternativa em 
DESCONFORMIDADE com a 
norma-padrão da língua portuguesa 
quanto à concordância verbal. 

Acontece 
tantas coisas 
neste lugar! 

Juro que tu e 
tua mulher me 

pagam! 

Eu com outros 
romeiros 

vínhamos de 
Vigo. 

Um bloco de 
foliões 

bagunçava o 
centro da 
cidade. 

21 
Língua 

Portuguesa 

Selecione a alternativa em que todas 
as palavras estejam em 
conformidade com a norma-padrão 
da língua portuguesa. 

Eu tive a 
sensatez 

suficiente de 
não usar 
nenhuma 
pessoa 

totalmente 

O efeito 
coletivo foi 
paralizar o 

comércio da 
região. 

O que tinha a 
ver ele ter me 
levado à festa 
beneficiente 

dele? 

O princípio da 
incerteza nos 
diz que nunca 
nada está em 

repouzo 
absoluto. 
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como 
personagem. 

22 
Língua 

Portuguesa 

Analise as seguintes frases quanto à 
ortografia./ 1. Usar o asterisco ao 
lado de uma palavra, frase ou 
parágrafo indica que existe mais 
alguma informação relacionada 
àquele trecho. / 2. Temos rigorosos 
exames de adimissão e 
entrevistas./É correto afirmar que 

há uma 
incorreção na 
2; o correto é 
"admissão". 

há uma 
incorreção na 
1; o correto é 
"asterístico". 

ambas estão 
de acordo com 

a norma-
padrão da 

língua 
portuguesa. 

ambas estão 
em desacordo 
com a norma-

padrão da 
língua 

portuguesa. 

23 
Língua 

Portuguesa 

Selecione a alternativa em 
conformidade com a norma-padrão 
da língua portuguesa quanto à 
ortografia. 

A música 
ajuda muito a 

ligação de 
certas cenas e 

imagens, e 
também o 

aparecimento 
de alguns 

temas. 

O problema, 
que deve 
parecer 

evidente, é 
que isso 

simplismente 
não acontece. 

Os dezesseis 
assasinatos 

restantes 
seriam 

apresentados 
cronologicamen

te. 

Ele ficou no ar 
porque os norte-

americanos 
rezaram mas 

que os 
japoneses? 

24 
Língua 

Portuguesa 

Analise as frases a seguir:/ I. Em 
outros veículos de comunicação 
encontramos a mesma ênfase./ II. 
Ninguém quis levar essa hipótese em 
consideração./ III. Você não estava 
escutando a minha facinante 
apresentação lá em cima?/ Todas as 
palavras estão grafadas 
corretamente em: 

I e II, apenas. I e III, apenas. II e III, apenas. I, II e III. 

25 
Língua 

Portuguesa 
Selecione a alternativa INCORRETA 
quanto à ortografia. 

Pamela 
gostava de 
enventar 

músicas que 
já existiam. 

As quatro 
eram amigas 

desde a 
adolescência. 

Taísa sonhava 
grande e viveu 

imenso. 

Quando me 
lembro de você, 

percebo o 
quanto acabou 
indo embora 
cedo demais. 

26 
Língua 

Portuguesa 

Selecione a alternativa em 
DESCONFORMIDADE com a 
norma-padrão da língua portuguesa 
quanto à ortografia. 

Arqueou uma 
sombrancelha, 
duvidando do 
que lhe dizia. 

Uma 
cabeleireira 
que seja ao 

mesmo tempo 
boa 

massagista é 
sempre bem-

vinda. 

Misture uma 
porção no 

cereal do café 
da manhã, no 
iogurte ou no 

sorvete. 

Ao dobrar a 
esquina, o pai 

abaixou-se para 
amarrar um 
cadarço do 

sapato. 

27 
Língua 

Portuguesa 

De acordo com as regras de 
acentuação da Norma Padrão da 
Língua Portuguesa, selecione a 
alternativa correta. 

Acentuam-se 
os verbos pôr 
e têm (plural). 

Devem ser 
acentuados os 

oxítonos 
terminados em 

"i". 

Não devem ser 
acentuados os 
monossílabos 
terminados em 

"a". 

Não devem ser 
acentuados os 
monossílabos 
terminados em 

"os". 

28 
Língua 

Portuguesa 

Considerando as regras do novo 
acordo ortográfico quanto ao acento 
diferencial, selecione a alternativa 
correta. 

Ela mal pôde 
acreditar na 

notícia. 

Ele péla de 
medo da mãe. 

A viagem ao 
pólo norte está 

de pé? 

A receita do 
pudim de pêra 
está dentro do 

armário. 

29 
Língua 

Portuguesa 

Selecione a alternativa em 
conformidade com a norma-padrão 
da língua portuguesa quanto à 
acentuação. 

As benfeitorias 
úteis e 

necessárias 
serão 

indenizadas 
em dinheiro. 

Ele não 
passava de um 

fregues 
assíduo que 

vinha ao bar e 
só tomava 
cerveja e 
uísque. 

O palácio era o 
espêlho 
daquela 

situação e não 
havia como 

esconder isso. 

Há eletricidade 
no ar, e apenas 
uma fáisca seria 

capaz de 
conduzir a uma 

explosão. 

30 
Língua 

Portuguesa 

Todas as palavras estão em 
conformidade com a norma-padrão 
da língua portuguesa no que se 
refere à acentuação em: 

Quando sua 
tia voltar, vou 

pedir a ela 
para cortá-los. 

Não havia 
como puní-los 
diante de tais 
justificativas. 

Estou 
estocando o 

açúcar no meu 
depósito, e 

concordei em 
vende-lo. 

Começou a 
induzí-lo a 
adotar uma 

atitude de maior 
contenção. 
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31 
Língua 

Portuguesa 

Na oração "O passado é só 
memória; o futuro, só espectativa." 
há um ERRO de 

ortografia. acentuação. pontuação. 
concordância 

verbal. 

32 
Língua 

Portuguesa 

Selecione a alternativa que preenche 
corretamente as respectivas lacunas 
abaixo no que se refere à ortografia./ 
__EITO / PRESTÍ__IO / 
TRA__ETÓRIA 

J - G - J G - G - J J - J - G G - J - J 

33 
Língua 

Portuguesa 
Todas as palavras estão 
corretamente escritas em: 

conceder - 
controvérsia 

adolecente - 
corrigir 

crecimento - 
convincente 

prócimo - 
consistência 

34 
Língua 

Portuguesa 

Na oração "Muitas dessas idéias 
improváveis funcionam, e a 
sociedade se beneficia dessa 
diversidade." há um ERRO de 

acentuação. 
grafia de 
palavra. 

pontuação. concordância. 

35 
Língua 

Portuguesa 
Selecione a alternativa correta em 
relação à acentuação. 

É uma lista de 
procedimentos 

a que seria 
preciso 

atender o mais 
rápido 

possível. 

Retribuí com 
um olhar sem 
intenção, um 
olhar que se 
dá para um 
anonímo. 

Tinha traido a 
causa da 
revolução 
polonesa. 

Os ultimos 
veteranos de 
quem se teve 

notícia 
apareceram 

retratados num 
jornal. 

36 
Língua 

Portuguesa 

Na oração "Aquele homem 
RESISTIRA mais do que muita 
gente." o verbo em destaque está no 
modo 

indicativo. 
infinitivo 
pessoal. 

imperativo. subjuntivo. 

37 
Língua 

Portuguesa 

Selecione a alternativa que 
apresenta um verbo destacado no 
modo subjuntivo. 

Tomara que 
ela POSSA ir 

à festa. 

Pode entrar. 
Ana ESTÁ no 

quarto. 

JOGUE o lixo 
fora, por favor. 

Todos os dias 
eu IA para casa 

da minha 
amiga. 

38 
Língua 

Portuguesa 

Selecione a alternativa que completa 
corretamente o tempo verbal abaixo./ 
Eu correrei/ Tu correrás/ Ele(a) 
correrá/ Nós 

correremos. correríamos. corrêramos. corremos. 

39 
Língua 

Portuguesa 

Selecione a alternativa que completa 
corretamente o tempo verbal abaixo./ 
Eu sorriria/ Tu sorririas/ Ele(a) 
sorriria/ Nós sorriríamos / Vós 

sorriríeis. sorrirdes. sorriais. sorrirão. 

40 
Língua 

Portuguesa 
Selecione a alternativa correta no 
que se refere à concordância verbal. 

Acontecem 
tantas 

desgraças 
neste século! 

As formigas 
era uma praga. 

Andressa ou 
Adriana serão a 

madrinha de 
bateria. 

Jogadores, 
árbitro, 

assistentes, 
ninguém saíram 

do campo. 

41 
Língua 

Portuguesa 
Selecione a alternativa correta 
quanto à concordância nominal. 

Deixe bem 
fechadas a 
porta e as 
gavetas. 

Deixe bem 
fechados a 
porta e as 
gavetas. 

Deixe bem 
fechada a porta 
e as gavetas. 

Deixe bem 
fechado a porta 
e as gavetas. 

42 
Língua 

Portuguesa 

Na oração "Quando chegamos em 
casa, já passavam das nove horas." 
há um ERRO de 

concordância 
verbal. 

concordância 
nominal. 

acentuação. ortografia. 

43 
Língua 

Portuguesa 
Quanto à concordância nominal, há 
um ERRO em: 

A ciência sem 
consciência é 
desastroso. 

Bebida 
alcoólica não é 

bom para o 
fígado. 

Seriam 
precisos outros 

cinco 
funcionários. 

A noite torna 
visíveis as 
estrelas. 

44 
Língua 

Portuguesa 
No que se refere à concordância 
verbal, está correto o contido em: 

Sou eu que 
pago. 

Somos nós 
que cozinhou. 

Eram eles que 
mais 

reclamava. 

Os Estados 
Unidos é o país 

mais forte. 

45 
Língua 

Portuguesa 

A frase "Normalmente, mandamos 
também uma lista com qualquer 
suplimento extra que necessitemos." 
apresenta 

erro de grafia. 
erro de 

concordância. 
erro quanto à 
acentuação. 

total 
conformidade 
com a norma-

padrão da 
língua 

portuguesa. 

46 
Língua 

Portuguesa 
Selecione a alternativa em que todas 
as palavras estejam grafadas em 

Houve 
abominação 

Os únicos a 
terem sidos 

Nenhum dos 
dois espressou 

Se você é do 
tipo sensível, 
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conformidade com a norma-padrão 
da língua portuguesa. 

generalizada 
quando seis 
mil judeus do 
reino búlgaro 

pré-guerra 
foram listados 

para 
deportação. 

contaminados 
foram um 

enfermeiro que 
vivia com seus 
pacientes e um 
monje zeloso. 

verbalmente o 
que pensavam. 

pode ser que 
tenha o hábito 

de finjir ser mais 
político e menos 

cauteloso. 

47 
Língua 

Portuguesa 
Selecione a alternativa correta no 
que se refere à ortografia. 

A golpes de 
espada 

conseguiu 
chegar ao 
palácio, 
atacou o 
inimigo e 
combateu 
como um 

desatinado. 

Havia lágrimas 
em seus olhos 

quando ele 
encostou a 

camionete na 
passajem 
estreita. 

Não 
conseguiram 
reagir com 

rapides 
suficiente para 
isolar as forças 

alemãs. 

Seu oficial 
comandante 
expressou 

interece em se 
unir à oposisão 

militar. 

48 
Língua 

Portuguesa 
Todas as palavras estão 
corretamente grafadas em: 

A proximidade 
das eleições 
levava-o a 
percorrer o 
município 

inteiro. 

Agora vive 
aqui como um 

novo rico 
escêntrico e 
entediado da 

vida na cidade. 

Um pouco mais 
controlada, 

decido que é 
hora de 

escapolir. 

Um verdadeiro 
modelo de 

responsabilidad
e não pode 

prescindir desta 
compreenção. 

49 
Língua 

Portuguesa 

A oração "O pensamento de 
semelhante união fazia-me 
retrosceder e comecei a sentir-me 
zeloso de mim mesmo." apresenta 
um ERRO de 

ortografia. 
conjugação 

verbal. 
acentuação. concordância. 

50 
Língua 

Portuguesa 

Selecione a alternativa em que todas 
as palavras estejam grafadas 
corretamente. 

Agora, como 
você se sente 
em relação a 
seu vizinho? 

Essa colizão 
teria explodido 

o nosso 
planeta. 

Separem 
tempo para 

pesquizar por 
conta própria. 

Falando desse 
jeito parece 
pretensiozo. 

51 
Conhecimentos 

Gerais 

Pesquisadores do Institutos de 
Ciências do Mar (ICM) de Barcelona, 
na Espanha, descobriram que o 
aquecimento do planeta está 
acelerando o ciclo da água, o que 
pode ter consequências significativas 
no sistema climático global. Sobre o 
assunto, selecione a alternativa 
INCORRETA. 

A aceleração 
deste ciclo é 
causada pela 
redução da 
evaporação 
dos mares e 

oceanos, 
resultante da 
elevação da 
temperatura.  

A aceleração 
do ciclo da 
água tem 

implicações 
tanto no 

oceano quanto 
no continente, 

onde as 
tempestades 

podem se 
tornar cada 

vez mais 
intensas. 

A vida nos 
oceanos pode 
enfrentar uma 

perda de 
biodiversidade 

capaz de 
rivalizar com as 

maiores 
extinções em 

massa já 
ocorridas. 

O clima alterado 
mais quente faz 
com que lagos 

de água 
derretida se 
formem em 

muitas geleiras, 
em particular 

nas da 
Groenlândia 

52 
Conhecimentos 

Gerais 

A rápida mudança climática que 
estamos vendo agora é causada pelo 
uso humano de petróleo, gás e 
carvão para casas, fábricas e 
transporte. Sobre o assunto, é 
correto afirmar que 

quando esses 
combustíveis 

fósseis 
queimam, eles 
liberam gases 

de efeito 
estufa - 

principalmente 
dióxido de 
carbono. 

para isso são 
emitidos gases 
que dissipam o 
calor do Sol e 

fazem com 
que a 

temperatura do 
planeta 

aumente. 

o planeta está 
agora cerca de 

0,5 graus C 
mais quente do 
que no século 

19. 

a quantidade de 
CO2 na 

atmosfera 
aumentou em 
30 por cento. 

53 
Conhecimentos 

Gerais 

Aquecimento global provoca 
aumento inédito do nível do mar na 
Nova Zelândia. Dados sobre o litoral 
do país mostram que algumas áreas 
costeiras já cedem entre três e 
quatro milímetros por ano, o que 
acelera  

o processo 
gerado pelo 
excesso de 

emissões de 
gases que 

provocam o 
efeito estufa. 

a morte de 
várias 

espécies de 
peixes 

menores. 

a migração de 
pinguins do 

local. 

o aparecimento 
de tsunamis na 

região. 

54 
Conhecimentos 

Gerais 
O rio ___________ abriga a maior 
ilha fluvial do mundo, a Ilha do 

Araguaia Paraná Paraguaçu Doce 
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Bananal./ Selecione a alternativa que 
preenche corretamente a lacuna 
acima. 

55 
Conhecimentos 

Gerais 

Nesse bioma, o clima predominante 
é tropical-úmido com altas 
temperaturas e índice pluviométrico. 
A vegetação é marcada pela 
presença de árvores de grande e 
médio-porte formando uma floresta 
densa e fechada. Trata-se do bioma: 

Mata Atlântica Pantanal. Pampa.  

56 
Conhecimentos 

Gerais 

O Pampa é o único bioma brasileiro 
presente somente numa unidade 
federativa. Ele ocupa mais da 
metade do território do Rio Grande 
do Sul. São características desse 
bioma, EXCETO: 

menor 
extensão 

territorial do 
país. 

o clima é 
subtropical 

com as quatro 
estações do 

ano bem 
definidas. 

sua vegetação 
é marcada pela 

presença de 
gramíneas, 
arbustos e 
árvores de 

pequeno porte. 

é constituído de 
amplas áreas 
de pastagens, 

onde se 
desenvolvem 

grandes 
rebanhos. 

57 
Conhecimentos 

Gerais 

Por ser uma fonte de energia 
altamente concentrada e de elevado 
rendimento, diversos países utilizam 
a energia _____________ como 
opção energética. Tais usinas já 
respondem por 16 por cento da 
energia elétrica produzida no 
mundo./ Selecione a alternativa que 
preenche corretamente a lacuna 
acima. 

nuclear eólica termoelétrica hidrelétrica 

58 
Conhecimentos 

Gerais 

É o mais novo estado do Brasil. A 
vegetação do estado é caracterizada, 
em grande parte, pelo cerrado, além 
da Floresta Amazônica e das 
Florestas tropicais: 

Tocantins. Roraima. Rondônia. Amapá. 

59 
Conhecimentos 

Gerais 

Vegetação Litorânea é a vegetação 
típica da região costeira. A maior 
parte da vegetação litorânea está 
associada à(ao)  

Mata Atlântica. Caatinga. Cerrado. Pampa. 

60 
Conhecimentos 

Gerais 

O humanismo foi um movimento de 
glorificação do homem e da natureza 
humana, que surgiu na nas cidades 
da _______________ em meados do 
século XIV./ Selecione a alternativa 
que preenche corretamente a lacuna 
acima. 

Península 
Itálica 

França Inglaterra 
Península 

Portuguesa 

61 
Conhecimentos 

Gerais 

O pintor de Mona Lisa, Leonardo Da 
Vinci, foi um destacado cientista, 
matemático, inventor, anatomista, 
pintor, 
escultor, arquiteto, botânico, poeta e 
músico da Itália, no século 15. 
Tornou-se 
um dos mais importantes artistas 
italianos do seguinte período: 

Renascentista. Idade Média. Idade Antiga. 
Idade 

Contemporânea
. 

62 
Conhecimentos 

Gerais 

Assinale a alternativa que apresenta 
a capital dos 
seguintes Estados brasileiros: 
Amazonas/ Acre/ Rio Grande do Sul 

Manaus/ Rio 
Branco/ Porto 

Alegre 

Porto Velho/ 
Cuiabá/ 
Curitiba 

Aracaju/ 
Maceió/ 

Florianópolis 

São Luís/ 
Fortaleza/ 
Joinville 

63 
Conhecimentos 

Gerais 

O evento histórico conhecido como 
“primeira missa” no 
Brasil, ocorreu em 26 de abril de 
1500, e foi celebrada por: 

Frei Henrique 
de Coimbra 

Padre José de 
Anchieta 

Padre Manoel 
da Nóbrega 

Pero Vaz de 
Caminha 

64 
Conhecimentos 

Gerais 

Em que período da pré-história o 
fogo foi 
descoberto? 

Paleolítico Neolítico Idade Média 
Idade dos 

Metais 
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65 
Conhecimentos 

Gerais 

Dentre as seguintes capitais de 
estados brasileiros, qual a 
situada mais ao norte? 

Salvador Cuiabá Belo Horizonte Goiânia 

66 
Conhecimentos 

Gerais 

_________ é uma das obras mais 
emblemáticas do escritor realista 
português Eça 
de Queirós. Publicada em 1878, o 
romance é 
um retrato fiel da sociedade 
portuguesa da 
época com ênfase para a hipocrisia 
da classe 
burguesa. 

O Primo 
Basílio 

A Relíquia 
O Crime do 

Padre Amaro 
Os Maias 

67 
Conhecimentos 

Gerais 

A Revolução Francesa, iniciada no 
dia 17 
de junho de _______, foi um 
movimento 
impulsionado pela burguesia e que 
contou com 
uma importante participação dos 
camponeses e 
das massas urbanas que viviam na 
miséria e no 
mesmo ano tomaram a prisão da 
Bastilha 
desencadeando profundas 
mudanças no 
governo francês. 
Assinale a alternativa que completa 
corretamente a lacuna: 

1789. 1622. 1769. 1830. 

68 
Conhecimentos 

Gerais 

O Mercado Comum do Sul 
(Mercosul) foi 
criado em 1991. É o maior bloco 
econômico do 
Hemisfério Sul, formado pelos 
países: 

Brasil, 
Argentina, 
Uruguai e 
Paraguai. 

Brasil, Bolívia, 
Argentina e 
Equador. 

Brasil, Chile, 
Venezuela e 

Paraguai. 

Brasil, Peru, 
Argentina e 
Colômbia. 

69 
Conhecimentos 

Gerais 
Indique o país em que a língua 
portuguesa não é idioma oficial: 

Paraguai Brasil Portugal Cabo Verde 

70 
Conhecimentos 

Gerais 

De acordo com as mudanças dos 
estados físicos da água, 
a liquefação é: 

A mudança do 
estado gasoso 
para o estado 

líquido. 

A mudança do 
estado sólido 
para o estado 

gasoso. 

A mudança do 
estado sólido 
para o estado 

gasoso. 

A mudança do 
estado sólido 
para o estado 

líquido. 

71 
Conhecimentos 

Gerais 

Em âmbito municipal o Poder 
Legislativo é exercido 
pelos Vereadores na Câmara 
Municipal. 
Em âmbito estadual o mesmo poder 
é exercido 
pelos______________. 
Assinale a alternativa correta 

Deputados 
Estaduais na 
Assembleia 
Legislativa. 

Governador do 
Estado 

Deputados no 
Tribunal de 

Contas 

Senadores na 
Assembleia 
Legislativa 

72 
Conhecimentos 

Gerais 

Em meados da década de 30, foi 
desenvolvido o 
chuveiro elétrico, em qual país? 

Brasil; França; Inglaterra; Austrália; 

73 
Conhecimentos 

Gerais 

A soberania popular será exercida 
pelo 
sufrágio universal e pelo voto direto e 
secreto, 
com valor igual para todos, e 
mediante os 
seguintes instrumentos, exceto: 

mandato 
eletivo 

referendo 
iniciativa 
popular 

plebiscito 

74 
Conhecimentos 

Gerais 

Qual dos seguintes personagens 
NÃO foi Presidente do 
Brasil? 

Mario Covas Itamar Franco Jânio Quadros Ernesto Geisel 

75 
Conhecimentos 

Gerais 
É o imposto que se paga ao se 
receber uma herança: 

ITCMD DPVAT ITBI IRRF 
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